
4 özött hetek óta folynak a 

í 
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A Magyar Párt és a hormány 
tárgyalá- 

ok. Aggodó figyelemmel lesi és várja 

romániai kisebbségi magyar nemzet 
mert ezektől 

ági téren enjhülni fog-e, vagy meg- 

narad eddigi béklyói között. A Ma- 

yar Párt hivatalos jelentése szerint 

1 tárgyalások reménytkeltő kilátások 

tözött folynak. Ha a párt ilyen nyi- 

atkozatot tesz, bizonyára nem aldpta- 

anul teszi. Szeretnők hinni, hogy 

zek a remények valóra is válnak és 

1 magyarság mindazon jogoknak 

élvezetébe jut, melyeket nemcsak a 

békeszerződések és nemzetközi egyez- 

mények biztositanak számára, hanem 

amelyek emberi szempontból megille- 

tik és amelyeket lovális, becsületes, 

öszinte magatartásával ki is érdemelti. 

Otvennégy jelölt küzd 

egyetlen mandátumért egyik regáti 

pálasztókerületben. Boldog fország és 

boldog vidék, amelynek annyi kiváló 

fia van. És szegény választók, akiket 

ilyen nehéz probléma megoldása elé 

állitanak. Két kiváló politikus közül 

csak lehet még valahogyan cválasz- 

tani, de ötvennégy közül? ! Mert
 bi- 

zonyos, hogy valamennyi elsőrendü 

államférfiu, derék ember és valameny-
 

nyi felitett honmentő ötletekkel. Mi 

történik majd ezekkel a tervekkel ? 

Mert, hogy a jelöltekkel mi történik, 

az előrelátható. Hogy ki lesz mégis a 

sok közül a szenátor? Azt hisszük, 

egy ötvenőötödik. 

x 

Valami csodálatos következetlensé
g 

nyilvánul meg abban, ahogyan a k
or- 

mányzat egyes ágazatai a rendele
teket 

gyártják és kibocsátják. Alig néhány 

hónap előtt terjesztették ki a Bánság- 

ra és Erdélyre azt a regáti rendszert, 

hogy perlés esetén különböző taksá- 

kat kellett leróni. Ezzel megdrágitot- 

fák a közönségnek az igazságkeresést 

a csatolt területeken. Természetes, 

hogy viszont azt a rendeletet, mely 

szerint bélyegilletéket csak a perindi- 

tás alkalmával kell fizetni, nálunk 

nem érvényesitették, hanem a per 

mindenegyes fázisában külön kellett 

leróni ujra meg ujra a bélyegilletéket. 

Hosszas küzdelem után végre sikerült 

elérni, hogy a teljesen méltánytalan 

takszák fizetését beszüntették. És most
 

jön a hir, hogy ezentul majd minden 

idézéséri külön kell bizonyos dijat 

izetni. Ez valami egészen uj. Szen- 

zációs ötlet. Érdemes volna kitalálója 

nevét megörökiteni. Csak az a kérdés, 

hogy a kézbesitők fizetése ezután ja- 

vulni fog-e? Tudnánk erre az esetre 

egy régi adomát idézni, de félünk, 

hogy ezért az idézésért is illetéket vet- 

nek ki ránk. 

Vasárn ap december 13 

Belváros, M 

t 

Ára 4 lei, Bukarestben 5 lei 

Felépül ajózsefvárosimoziis 
- Mozielőadás zene- és énekkari kisérettel. - 

Temesvár, december 12. 

Ezelőtt három évvel került a Na- 

dejdea szerkesztői asztala mellől a 

temesvári moziszinházak élére Nicolau 

Costel. Rövid müködése alatt már is 

bebizonyitotta, hogy ép olyan kiváló 
vezetője lett Temesvár város leg- 

virágzóbb vállalatának, mint amilyen 

jó harcosa volt a tollnak. Mosolygós 

arcát nézem és azon tünődöm, hogy 

ez az ember egész nyugodtan el- 

mehetne moziszinésznek is. Holtbi- 

zonyos, hogy ott épenugy megállaná 

a helyét, mint az igazgatói székben. 

- Interjut, szólal meg mo- 

solyogva, - ugyan mit is mondhatna 

egy magamfajta szegény mozidirektor, 

aki egész napját a munkában tölti el 

és egyetlen elégtétele, ha a közön- 

sége jól érzi magát. Nos jól van, 

tudni akarja, hogy mi az én szerény 

véleményem a moziról? Temesvár- 

nak, nagyszerü, drága közönsége 

van és ez a publikum megérdemli 

azt, hogy tényleg a legjobb ülmeket 

válogassam ki. Komolyan készülünk 
az uj mozi 

felépitésére és ha az időm és elfog- 

laltságom megengedi, akkor a leg- 

közelebbi jövőben Suciu városi mér- 

nökkel egyetemben berlini tanulmány- 

utra indulunk, hogy a látottak alapján 

megtervezzük az uj mozgót, amely- 

nek épitését még a tavasszal meg- 

kezdjük. Az uj temesvári mozi a leg- 

szebb fényképszinháza lesz az ország- 

nak. Ma kilencszáz ülőhellyel rendel- 

kezünk, az uj szinházban minimálisan 
ezerötszáz helyet 

épitünk. Eleven és élénk bizonyitéka 
annak, hogy a jó mozi ma már társa- 

dalmi szükséglet. 

A mult hónapokban az ország 

összes nagyobb városaiban előadá- 

sokat tariottam amellett, hogy a 

mozgószinházakat vegyék át városi 

kezelésbe, mert a mai fejlett mozi- 

kultura olyan hasznot biztosit a köz- 

ségi pénztárnak, amellyel könnyen 

pótolhatja azt, amit az adók révén 

elvesztett. Ennek a községesitésnek 

azonban egyetlen és 

jelentős előfeltétele, 

hogy a mozgók ügykezelésére ne 

vonatkozzanak a városi és állami 

könyvelési szabályok, merl ezáltal 

guzsba köljük a fejlődését, viszont a 

mozi épeniolyan kereskedelmi vállal- 

kozás, mint bármilyen más, azzal a 

különbséggel, hogy a köznek hozza 

a hasznot. Megfelelő vezetés mellett
 

a mozi nemcsak szórakoztató célt 

szolgál, hanem 
jó üzlet is. 

Utalok csak a tlemesvári három mo- 

ra és remélem, hogy legközelebb 

a józsefvárosit is megnyitjuk. Atlag 

minden harmadik nap uj műsort 

adunk, ami évenként kétszáz uj 

müsort jelent. Ezzel szemben a többi 

erdélyi városok átlag egy héltig per- 

getnek egy-egy filmet. 

A decemberi müsor csupa szen- 

zációt rejteget. Külön meglepetés 

lesz a Fehér apáca cimü film. Ehhez 

a filmhez külön parlitura és ének- 

számok vannak. Most tárgyalok Járosy 

Dezsővel és a katolikus templomi 

énekkarral, ugyhogy ennek a szinre- 

hozatala külön érdekesség lesz. 

Nicolau megelégedetten dől székére, 

mintha csak azt mondaná, hogy - 

meg lehettek elégedve velem, dol- 

gozom... 
EDEEen 

Tőzsdei árfolyamok. 

Zürichben a lei 23875, Párisban 12.20 
Az Orient-Raio (Rador) jelentései: 

Zürichi utótőzsde december 1l-én: 

Berlin 123-60, Amsterdam 20840, Newyork 5
18.50, Lonudon 251575, Páris 19 85, Milano 

20.88, Prága 1537, Budapest 72.70, Belgrád 9
17, Bukarest 238.75, Varso 5750, Bécs 73.12. 

Temesvári magánforgalom december 
12-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részv
énytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.)

 

Dollár 215-5, angol font 1048, francia frank 839, 

8-86, sokol 6-42, dinár 3.30, magyar ko
rona 330, osztrák, silling 30-76. 

Buza 885, 
állomás. 

Maximális árak: fehérliszt 16, félbarna liszt 12:54, barna liszt 9:-, fehér 
kenyér 15- 

félbarna kenyér 1250, barna kenyér 8-, marhahus 34, marhaszegy 30, sertés 40-42, 

comb 44, karaj 43, zsir 64 lei. 

Piaci árak: Tojás darabja 4, burgonya 

26, vaj 200, tejfel decije 6 lei, pulyka párja 300, 

központi áruház 
ercy- és Jenőherceg-utca sarkán 

4, hagyma 4, zöloség 14, alma 12.50, dió 

svájci irank 4170, lira 

hizott liba 250-300, csirke párja 80-150. 

14 m. kabátszövet 

Timisoara I évf. 76. szám 

Éjjeli ülések 
lesznek a szenátusban is 

Bukarest, december 12. 

A szenátus tegnap délutáni ülésén 

Marzescu igazságügyminiszter 

beterjesztette a polgári biráskodásnak 

az uj területekre való kiterjesztéséről 

szóló javaslatot. P o p István liberális 

szenátor a városi telkeknek iskolai 

célokra leendő kisajátitásáról beszélt. 

Marzescu miniszter bejelentette, hogy 

ezután a szenátusban is éjjeli üléseket 

fognak tartani. Áttértek erre a napi- 

rendre, amelyen a legfőbb semmitő- 

székről szóló törvényjavaslat módosi- 

tása szerepelt. A javaslatot a tizen: 

hatodik szakaszig elfogadták. 

.................. 

Közös kormányprogram 

készül Németországban az összes 

pártok bevonásával 
Berlin, december 12. 

A politikai helyzet még mindig nem 
nyert tisztázást. A szocialista párt 
tegnap értekezletet tartott, melyen el- 
határozta, hogy felhatalmazza a párt 
vezéreit a többi politikai pártokkal a 
közös kormányprogram ügyében a 
tárgyalások folytatására. A szocialista 
párt csak az alábbi program alapján 
hajlandó más pártokkal közremü- 
ködni : 

1. A köztársaság garantálása. 2. A 
washingtoni egyezmény ratifikálása. 
3. A békeszerződések lojális végrte- 
hajtása. 4. A locarnói egyezmény 
őszinte alkalmazása. 5. Franciaország- 
hoz való közeledés. 6. Altalános 
szociális jellegü törvények alkotása, 
elsősorban a nyolcórai munkaidő 

visszaállitása. 

A párthatározatot ma nyujtották át 
Hindenburg elnöknek. 

varagyagra /araagana vaa 

Imagyarság ősz vezérél 
hetvenedik születésnapján sulyosan 

megvádolták 
Arad, december 12. 

Sajnálatos incidens történt tegnap 
az aradi törvényszéken Barabás 

Bélával, a magyarság ősz vezérével. 

Barabás mint aiperes volt megidézve 
és egy pénzügyi tisztviselő inditotta a 

.
.
 

pert ellene, akinek mindössze annyi 
szerepe volt, hogy talán tulzott gon- 

dossággal védte egy szerbiai ügy- 

felének érdekeit. A tárgyalás előtt 

Barabás rosszul lett, egy táblabiró 
előszobájában elájult, de hamarosan 
ismét visszanyerte eszméletét. A het- 
ven éves aggastyán lelki izgatottságát 

az okozta, hogy valaki azt mondotta 

volna róla, hogy hamis esküt tett 

Barabás Bélat a birósági épületből 

barátai a lakására kisérték, ahol különn 

ben ma Arad magyarsága az Ő 
ünneplésére készül, mert ma töltibe 

i m. férfiszövet, 140 cm. széles .lLei 280 

4 m. nőiruhaszövet (tiszta gyapju) . Lei 198 

14 m. Liberty selyem pongyolák, pyia- 

mák és bélések részére. . . . Le 28 

1 drb. ágyelévető .. 

hetvenedik születésna ját 

Lei 28. 



2. oldal 

Ott akarta hagyni 
Törökország a Népszövetség tanács 

kozásait 
Gentf, december 12. 

A Népszövetség tanácsának nem 
kis gondot okoz a Mosszul-kérdés, 
amelynek vitája még mindig tart. Tö- 
rökország delegátusa ugyanis kijelen- 
tette, hogy az angorai kormánytól 
kapott utasitás alapján nem ismeri el 
a Népszövetség tanácsának illetékes- 
ségét, legfeljepb barátságos közvetité- 
sét fogadja el. Eme deklaráció meg- 
tétele után a török delegáció azon- 
nal el akart utazni, azonban a többi 
államok képviselőinek rábeszélésére 
mégis Genfben maradt és folytatták 
a tanácskozásokat. 
Rómába érkezett távirati jelentés 

szerint Kemal pasa elnöklete alatt 
tartotta a kormány azt a miniszter- 
tanácsot, amelyben kimondották, hogy 
a Mosszul-kérdésben a Népszövetség 
döntését elfogadhatlannak kell tekin- 
teni. Az angol-török ellentétek el- 
mérgesedése, amint azt a genfi tár- 
gyalásokból ki lehet olvasni, növe- 
kedő aggodalmat kelt a párisi diplo- 
máciai körökben is. Mivel Török- 
ország már ismételten kijelentette, 
hogy a Népszövetség itéletének ma- 
gát alá nem veti, attól tartanak, hogy 
a genfi tanácskozások esetleges el- 
hamarkodott döntése beláthatatlan 
jelentőségü lehet. 
a . 

Fizetésjavitást kérnek 
Temesvár vállalatainak tisztviselői 

Temesvár, december 12. 

Temesvár azon kevés városok közé 
tartozik, amelynek egész sereg kitü- 
nően jövedelmező saját vállalata van. 
Az összes vállalati tisztviselők és al- 
kalmazottak száma meghaladja at 
közigazgatási tisztviselőkét, sőt az 
egyes üzemek fejlesztése és bővitése 
az alkalmazottak számának szaporitá- 
sát teszi szükségessé. A vállalati tiszt- 
viselők és itt elsősorban a villamos- 
vasuti, villanytelepi, vizvezetéki és 
és gázgyáriakról van szó, tegnap dél- 
előtt monstre-küldöttséget vezettek 
Georgevici Lucián dr. főpolgár- 
mester elé, akitől azt kérték, hogy a 
törvényben megállapitott harminc 
százalékos fizetésemelést olyképen esz- 
közölje a város, hogy a harminc szá- 
zalék a tisztviselők vállalati pótléka 
után is számitódjék, ne csak az alap- 
fizetés után. Georgevici Lucián ár. 
főpolgármester átvette a tisztviselők 
memorandumát azzal a kijelentéssel, 
hogy azt döntés céljából felterjeszti a 
belügyminiszteriumnak. A város a 
maga hatáskörében nincsen feljogo- 
sitva a kérelemnek helytadni. 

Az asztalról eltünt 
egy pillanat alatt százharmincezer lei 

Temesvár, december 12. 

A folyó év márciusában Hofer 
Henrik, a józsefvárosi teherpályaud- 
var pénztárosa, rémülten vette észre, 
hogy a pénztár asztaláról százhar- 
mincezer lei eltünt. Az esetről jelen- 
tést tett felettes hatóságánál és jegy- 
zőkönyvbe mondta, hogy a pénztári 
helyiséget csak pár pillanatra hagyta 
el és valószinüű, hogy valaki azalatt 
elvitte a pénzt. A megindult vizsgálat 
nem tudott ebben az ügyben világos- 
ságot deriteni. A vasutigazgatóság a 
pénz eltünéseért Hofer Henrik pénz- 
tárost tette felelőssé. A törvényszék 
nem látta beigazoltnak a tisztviselő 
bünösségét és felmentette. Ugyancsak 
felmentő itéletet hozott a temesvári 
itélőtábla is. Ennek dacára a vasut 
igazgatóság elrendelte, hogy az eltünt 
összeget meglehetősen magas részle- 
tekben vonják le Hofer fizetéséből. 
Hofert ez az ügy annyira megviselte, 
hogy beteget jelentett. A per harmad- 
fokon december 18-án kerül a buka- 
resti semmitőszék elé, amely a józsef- 
városi vasuti raktárak majdnem egész 
személyzetét tanunak idézte be. 

é 

é 

NORAVETZ KÖVVVHERESHEDES 
TIMISOARA 

Raktára dus és jól válogatott. 

intézi el 
Rendeléseit gyorsan és szakszerüen 

ziap 

Negyvenhat elitélt kegyelmet kap 
a tatarbunari per vádlottai közül 

Bukarest, december 12. 

A legutóbbi minisztertanács 
tudvalevőleg elhatározta, hogy a 
tatarbunari per néhány elitéltje 
számára amnesztiát eszközölnek 

ki. Ennek a határozatnak az ér- 
telmében a hadügyminiszter a 
közeli napokban előterjesztést 
tesz Ferdinánd király Őfelségé- 

a 

nek, hogy a tatarbunari per 

negyvenhat elitéltjének kegyel- 
mezzen meg. Amnesztiát kapnak 
elsősorban azok, akik a per tár- 
gyalása folyamán bünbánó maga- 
tartást tanusitottak, másodsorban 

pedig azok, akiknek büntetése a 
két évet nem haladja meg Az am- 

nesztia a többi elitéltre nem szól. 
a 

e e 

Fizetni kell majd 
a birósági idézések kézbesitéséért is 
- Delelőtt egy biró, délután több biró tárgyal - 

Temesvár, december 12. 

Most már több mint bizonyos, hogy 
az ügyvédi kamarák hiába tiltakoztak 
a délutáni tárgyalások ellen, hiába 
intéztek emlékiratot Marzescu 
igazságügyminiszterhez, nem használ 
semmi, 1926. évi január elsejétől kezd- 
ve a délutáni tárgyalások rendje lép 
életbe. Ezzel kapcsolatban sok minden 
megváltozik az igazságszolgáltatás 
belső adminisztrativ menetében. Szól 
van arról is, hogy felállitják nálunk 
is a régi királyságban bevezetett 
portareli állást, amelynek a tevékeny- 
sége abban merül ki, hogy kézbesit- 
teti az idézéseket, de ezeknek a kéz- 
besitése nem történik ingyenesen, ha- 
nem fizetni kell érte. 
A délutáni tárgyalások rendje csak 

e. 

a társasbiróságokra vonatkozik ugy, 
hogy azok a perek, amelyeket egy 
biró tárgyal le, igy a járásbirósági 
ügyek, valamint a törvényszéken az 
egyes biróság előtt lefolyó bizonyitási 
eljárások délelőtt lesznek, mig dél- 
utánra maradnak az összetett birósá- 
gok elé tartozó ügyek, mint bünperek, 
itélethozatal polgári perekben, váló- 
perekben. 

A tábla és ezzel kapcsolatban a 
táblai főügyészség hatásköre is más- 
képen alakul. A táblán felállitanak 
két büntetőtanácsot és mindegyik 
bütetőtanácshoz beosztanak önálló 
hatáskörrel egy táblai főügyészt. Az 
uj intézkedések és a tárgyalások uj 
rendje bénitólag hatnak majd a jog- 
kereső közönségre és az ügyvédi karra. 

rarara 

Csak együttesen tárgyalnak 
a temesvári szintársulat tagjai az uj igazgatóval 

Temesvár, december 12. 

A temesvári szinház környéke 
mostanában egy megbolygatott méh- 
cashoz hasonlit. A társulat, mialatt 
lázasan készült az Orlow bemutatójá- 
ra, napok óta abban a rémes bizony- 
talanságban él, mi lesz vele január 

elsejétől, ha Maurer Béla, az uj 
igazgató nem fog a jelenlegi társulat 
tagjaival megegyezni. Mert most már 
bizonyos, hogy Fekete Mihály szin- 
igazgató kénytelen lesz helyét áten- 
gedni. A városházára tegnap délelőtt 
érkezett meg a kultuszminiszter erre 
vonatkozó döntése. Georgevici 
Lucián dr. főpolgármester, akivel al- 
kalmunk volt az igazgatóváltozásról 
beszélhetni, odanyilatkozott, hogy a 
város a miniszteriumtól a hivatalos 
értesitést megkapta és nem marad 
más hátra, mint azt 

tudomásul venni. 
A városi hatóságot a koncesszió meg- 
vonásával kapcsolatban nem kérdezték 
meg, mint ahogyan annak idején, 
amikor Fekete Mihály lett a temesvári 
szinigazgató, a városi hatóságot szin- 
tén nem kérdezték meg. 
A szintársulat tagjai egyébként teg- 

nap délben a szinpadon társulati 
gyülést tartottak, amelyen a zenekar 
is résztvett. A gyülés az igazgatóválto- 
zás folytán előállott uj helyzettel 
foglalkozott. Fekete Mihály igazgató 
ismertette a miniszterium döntését, 
hogy tőle január elsejével a koncesz- 
sziót megvonta, egyben bejelentette, 
hogy vasárnap Bukarestbe utazik és 
aziránt tesz lépéseket, hogy az idény 
hátralévő szakaszában esetleg Temes- 
várott, Lugoson, Resicán, Oravicán 
játszhasson a társulatával, vagy pecig 
Brassót és Dévát adja ki neki a szép- 
müvészeti miniszter. A társulati gyü- 

lés elhatározta, hogy Fekete Mihály- 
nak Bukarestből való visszatértéig 
egyáltalában nem veszi fel a tárgya- 
lásokat az uj szinigazgatóval. Abban 
az esetben, ha Fekete Mihálynak 
Bukaresti utja nem járna kellő ered- 
ménnyel és nem tud most a szezón 
derekán magának más kerületet biz- 
tositani, ugy a társulat csakk kollektive 
tárgyal a Temesvár-aradi kerület uj 
igazgatójával. A társulat minden 
egyes tagja becsületszavára fogadta, 
hogy nagy a kicsiért, kicsi a nagyért, 
most télviz idején 

közösen harcol 
a létért és az egzisztenciájukért, 
egyik a másikát el nem hagyja és a 
szerződtetésüket illetőleg teljes szoli- 
daritást vállaltak. Ezt a nyilatkozatot 
a társulat minden egyes tagja aláirta. 
A társulati gyülés továbbá határozati- 
lag kimondotta, hogy az uj igazgató- 
hoz csak a Fekete Mihály szerződésé- 
ben biztositott összes anyagi és er- 
kölcsi előnyök biztositásával szerződ- 
nek el. Az uj szinigazgatóval leendő 
tárgyalások felvételére a tagok meg- 
bizták Kassay Károlyt, Jakabíffíy 
Dezsőt és Mészáros Bélát olyan 
utasitással, hogy a társulat uj szer- 
ződtetéséről csak kollektiv alapon 
tárgyalhatnak, egyénenkint külön egy 
tag sem veszi és nem veheti fel a 
tárgyalásokat. 
Megkérdeztük Fekete Mihályt, hogy 

mi a terve a jövőre vonatkozólag? 
Fekete a következőket jelentette ki: 
- Vasárnap Bukarestbe utazom. 

Hogy azután mi lesz, az még a jövő 
titka. Egyelőre annyi bizonyos, hogy 
jómagam ugy rátermettségemmel, 
mint szinészi kvalitásaimmal - és 
ezt ne vegyék szerénytelenségnek - 
bebizonyitottam azt, hogy tudok szin- 

Estélyi és báli ruhák finom londoni szövetekből a legujabb angol és 
francia modellek szerint a legpedánsabb kivitelben 

Roncskevics József és Társa 
férfiruha-szalonjában készülnek 
Timisoara-Belváros, Merczy-utca 12 
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házat vezetni. Önérzetesen, tisztán és 
felemelt fővel távozom arról a polcról, 
ahova nem összeköttetésekkel, hanem 
a saját 

magam munkája 
és képessége árán jutottam. Ha mi pal 
denkép koncesszió nélkül marado 
néhány hónapra elmegyek Párisba feelo 
nulni, annyi pénzem még van, hog se 
odáig kijuthassak. Dolgozni, dolgozni 
és tanulni akarok... 
Maurer Béla - mint aradi tudó- 

sitónk jelenti - két napon keresztül fle 
Aradon bemutatkozó látogatásokat É 
tett. A szinügyi bizottság tagjai, val y 
mint a szinpártoló egyesület vezetői 
fogadták az uj igazgatót. Tegnap dél- 
ben a szinügyi bizottság ülést tartott, a 
melyben Maurer bejelentette, hogy 
Budapesire indul, ahol primadonnát fldő 
és bonvivánt akar szerződtetni. De 
előbb átmegy Temesvárra is és meg 
nézi hogy a társulatból 

kit lehet átvenni 
Kijelentette még, hogy neki kettős őn 
feladata lesz: szociális és kulturális m 
Szociális azért, hogy ne maradjanak mulii 
szerződés -nélküli szinészek, nem Msel 
akarja, hogy tél derekán kenyér nél- 
kül maradjon egy szinész is. Ezért 
benne megvan a hajlandóság, hogy a 
temesvári szintársulat minden tagját 
leszerződtesse, ha azok nem gördite- 
nek szándéka elé akadályokat. Ezen 
kivül ki akarja egésziteni a társulatot 
és ez már feladatának művészi része 
azt óhajtja, hogy a müűvészi nivót 
megütő társulat felett rendelkezzékk 

A szintársulat tagjaiból álló kül- 
döttség - hir szerint - tisztelegni 
fog Oprea János prefektusnál és 
arra kérik, hasson oda, hogy Temes- 
vár bevonásával egy önálló szinikerü- 
let létesüljön és ezzel a társulat eg- 
zisztenciáját biztositani lehessen. 
Ay o v a aaaar 

Félmilliós hitel 
amely elkésett és most már nem kell 4 

Temesvár, december 12. ndk 

A temesvári városházán tegnap eji 
délben megjelent Tomescu belügy- M7 
miniszteriumi vezérfelügyelő és Ge- IM 
orgevici Lucián dr. főpolgármes- hman 
ternél az iránt érdeklődött, hogy Muu 
milyen célra akart a város a susano- 4 
váci kőbánya részére félmillió leinyi 1M 
póthitelt igénybe venni. A főpolgár- M 
mester felvilágositást adott, hogy a mn 
póthitelre a nyár folyamán lett volna 
szükség, amikor nagyobb számban Mmi 
szándékoztak munkásokat foglalkoz- EI4y 
tatni. Mivel azonban munkásokat nem 
kaptak, az póthitel iránti kérelem most 
már tárgytalan. Még a tavasszal for- 1 
dult ai város a félmilliós hitel iránt a 
miniszteriumhoz, de ez érdemben " 
még máig sem nyert elintézést. Ma 
pedig a városnak már nincsen szük- Tor, 
sége a pénzre. 

aaraaaaaaarararas iijlók , 

Három jégünnepély 
lesz a temesvári nagy korcsolyapályán 

Temesvár, december 12. uert 

0I. 

mámot, 

elmetel 

A temesvári korcsolyapálya vezető- 
sége a tartósnak igérkező hidegre ü 
való tekintettel elhatározta, hogy a 
nagy korcsolyapályán három jégűn- 
nepélyt rendez és pedig az elsőt de- 
cember tizennyolcadikán, pénteken, 
amikor is délután négy órától éjjel 
tizenegy óráig tart az ünnepély fényes , 
kivilágitás mellett zenével és bűffével. 1 
A korcsolyázó közönség bizonyára a] 
sziívesen ad egymásnak találkozót eme 
ünnepségen. A második ilyen rende- 
zés jauár hó hetedikén lesz, amikor is 
nagy jelmez és álarcosfelvonulásban 
gyönyörködhetik a publikum, továbbá 
zene- és tüzijáték fogja az ünnepélyt 
tarkitanii A harmadik jégünnepély 
február hó negyedikén megy végbe és 
azt a rendezőség nagyszabásu sport- 
ünnepéllyel kapcsolja egybe. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
tér) 4. 

Telefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előtizetési árak: 

Egy hónapra 60 lel, három hónapra 
160 lei, félévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2 iei, az ó- 
királyságban 3 lei, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

A velencei gondolás 

keresztet vet magára, sötétlő szemé- 

ben könnyek csillognak, talán estére 

kelve meg is veri a babáját, mert a 

gondoláját emberemlékezet óta most 

vonszolja először haza a lagunák élé- 

ről... Velence a bübájos szerelmi 

mámor, a vad ölelések, a csendes 

elmerengések városa, a szentimentá- 

lis, gyönyörü Velence haldoklik. 

Tizennyolcfokos hideg terjesztette ki 

szárnyát a meseországra. A Szent 

Márk-téri galambok elszállingóztak és 

a sok hotel hiába csalogatja a vendé- 

geket, a turbékoló párokat: Velence 

szive hideg ! 
Egy pár soros hir az egész. de 

csendes részvétet érzek az emberekkel 

szemben. Agyamban hirtelen keresz- 

tülvillan: mi lesz azzal a sok álom- 

mal, vággyal, amik fehér leányszo- 

bák mélyén szövődtek és mind Velen- 

cét sóhajtottál? !... Mi lesz a Velen- 

cének tartogatott csókokkal, ölelések- 

kel, mámorral és vággyal?... 

Vége mindennek! Befagytak a la- 

gunák... Befagyott a szerelem hidján 
az átjáró... Sikamlós. csuszós, havas 
most minden, még Velencében is. 

Talán az Isten akarta igy. Talán a 

lermészet. Én belenyugszom az örök 
változtathatatlanba. Ccak arra kérem 
a végzet irányitó kezét, ha én is azt 

a bolondságot követném el és kettős- 

ben keresném fel ujra Velencét: 

adjon szép időt, szentimentálizmust, 

kék égboltot, hogy elfeledjem az 

anyakönyvvezetőt. 

Elég időm lesz még gondolni rá... 
g9-d 

A választójogi javaslat módosi- 
fása. Bukarestből jelentik: A szená- 
tus szekciója tegnap bizonyos módo- 

sitásokkal elfogadta 
reformról szóló javaslatot. A módosi- 
tások értelmében az orvosok, tanárok, 

tanitók és lelkészek is kapnak pasz- 
sziv választójogot, amely az eredeti 

javaslatban nem szerepel. 

Ötvennégy jelölt egy mandá- 
tumra. Barladból jelentik: December 
tizenhetedikén és tizennyolcadikán 
ejtik meg a tutovai kerületben a sze- 
nátorválasztást. Tutova ez alkalommal 
világrekordot állitott fel, mert a sze- 

nátori méltóságra nem kevesebb, mint 
ötvennégy jelölés történt. Az ötven- 
négy jelölt közül három jelöltet lé- 

tező, politikai pártok támogatnak, mig 

az ötvenegy jelölt önjelöltnek tekint- 

hető. A valasztás felette izgalmasnak 
igérkezik. 

a választójogi. 

Reménytkeltőkilátások között 
folynak a Magyar Párt és akormány tárgyalásai 

Kolozsvár, december 12. 

A Magyar Párt főtitkári hivatala a 
bukaresti tárgyalásokról a következő 
közleményt adta ki: 

Megbizottaink és a kormány kép- 
viselői között a Bukarestben folyó 
tárgyalások reménytkeltő kilátások kö- 
zött haladnak előre. A tárgyalások 
egy-két nap előtt megszakadtak, de 
nem azért, mintha ellentétek merültek 
volna fel, hanem a tárgyaló felek 
közös megegyezéssel szünetet tűztek 
ki és ugyanakkor megállapitották az 

A tisztviselők 

ujra felveendő tárgyalások határnapját 
is. A Magyar Párt tárgyalásai az egy- 
házak tárgyalásaival párhuzamosan 
haladnak, természetesen mint politikai 
pártnak a Magyar Párt követelései 
szélesebb területen mozognak. Mivel 
azonban ezek a tárgyalások most 
függőben vannak, a köteles diszkré- 
ció miatt, a Magyar Párt nem nyilat- 
kozik a kérdésről, de a megbizottak 
egyébként sem tettek még a köz- 
pontnak részletes jelentést. 

asaarusaauay 

éheznek... 
- Bratianu Vintila teoriái megbuktak - 

Bukarest, december 12 

A kamara tegnap délután ülést tar- 
tott. Napirend előtt Madgearu 
szólalt fel és kérte a petrozsényi szén- 
bányák kommercializálására vonatko- 
zólag neki rendelkezésre bocsátott 
akták kiegészitését. Lupu udr. tilta- 
kozott az ellen, hogy Popescu 
Cecilla asszonynak birtokait a kisa- 
játitás alól mentesitették. Cipoianu 
miniszter meghivta Luput, hogy a 
miniszteriumban együttesen vizsgalják 
meg az ügyet. 
Moldoveanu a hadirokkantak 

szomoru sorsáról beszélt. Nyolc éve 
már, hogy a hadirokkantak a külön- 
böző miniszteriumokban koldulnak 
támogatásért, de eddig eredménytele- 
nül. A rokkantügy a román állam 
nemzeti szégyene. Georgescu 
Constantin kitfejtette, hogy külföldi 
kölcsönt nem lehet igénybe venni, 
mert az annyit jelentene, hogy az 

KARÁCSONYI SZÜNET A PO- 
LITIKÁBAN. Bukarestből jelen- 
tik: A kormány határozata érftel- 
mében a törvényhozó testületek 
december tizenkilencedikén meg- 

kezdik a karácsonyi szünetet, 
amely január negyedikéig tart. 
A parlament ujból való meg- 
nyitásakor Bratianu Vintila 
pénzügyminiszter beterjeszti a 

szeszes italok elárusitásának 
reformjáról szóló törvényjavas- 
latot. 

Rádió a temesvári sajtó 
szolgálatában. Aradról jelentik: A 
Rador távirati ügynökség koncessziót 
kapott a miniszteriumtól, hogy a 
sajtóanyagot rádió utján vegye fel és 
továbbitsa a lapoknak. Januárban 
állitják fel a Rador temesvári sajtó- 
osztályát is, amely az aradival együtt 
a berlini Europ-Radioval lesz össze- 
köttetésben. 

Szombat és vasárnap este menjünk a 
Lloyd Tavernába. 

országot zálogba adnák a külföldnek. 
loanitescu nemzeti párti volt a 

következő felszólaló, aki megállapi- 
totta, hogy Bratianu Vintila teoriái 
megbuktak. Ennek legjobb bizonyitéka 
-ugymond-, hogy a lei elérték- 
telendése megkezdődött. A kormány 
négy éve fojtogatja a gazdasági 
életet és a kiviteli, valamint behoza- 
tali illetékekkel a belföldi árakat tönkre- 
tették. A tisztviselők éheznek, az ipart, 
a mezőgazdaságot és a kereskedelmet 
pedig a pénzügyminiszter megkárosi- 
totta. Amit Bratianu Vintila pénzügyi 
konszolidációnak mond, az nem más, 
mint a Banca Nationala konszoli- 
dálása. Az a politika, amelyet a libe- 
rális párt követett, magától megbukott. 
Beszélt ezután háromszázezer tiszt- 
viselő nyomoráról. Végül rátért arra 
is, hogy az állam jövő évi költség- 
vetése állitólag felesleggel zárult. Ez 
a felesleg azonban fiktivtermészetü. 

- MEGSZÜNT AZ ÉJFÉLI ZÁR- 
ÓRA. Darvari tábornok, temesvári 
hadosztályparancsnok ujabb intézke- 
désére a két napon át érvényben volt 
szigoru tizenkétórai zárórát enyhitet- 
ték és a nyilvános helyiségek a teg- 
napi naptól kezdve éjfél után is 
nyitva tarthatnak. 

- Alvás közben meghalt. Jám- 
ról telefonálják: Toll Józseft hévéri 
lakos Jámon volt és éjszaka gyalog 
indult hazafelé. Berlistye község köze- 
lében a vasuti pálya mentén leült 
piheni. Pihenése közben valószinüleg 
elaludt és reggelre megfagyott. 

- A bicska mint érv. Jankulov 
József és Kulcsár István napszámo- 
sok este együtt iddogáltak egy 
Magyar-utcai korcsmában, ahonnan 
civakodva indultak utnak. Az utcán 
Kulcsár hirtelen kést rántott és barát- 
ját a vállán megszurta. Jankulovot a 
mentők kórházba szállitották, Kulcsár 
pedig a rendőrségre került. 

" Legszebb és 
ajándékok 
Hunyadi-utca. 

legolcsópbb karácsonyi 
Kálmán papiráruházában 

MOZI 
Belvárosi mozi: december 12. és 13. 
Gyárvárosi mozi: december 16. és 17. 

Mehalai mozi: december 19. 

gért 
1agyVa 

Elsőrangu dráma a reális életből 6 felvonásban. 

Főszerepben a szép és talentumos német müvésznő 

Henny Porten 

Befejezésül egy hiradó és egy amerikai vigjáték 

2 felvonásban, a főszerepben : 

Maleck 

Monopol Lux-film. A film német felirással is el van látva. 

3. oldal 

JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves ol 
vasó, aki tisztában van azzal, hogy 

az impériumváltozás óta Temes- 

várból Timisoara lett. Azt is tudod, 

hogy hivatalos alkalmakkor a város- 

nak ezt a nevét használhatod. Te- 

hát rendben van az is, hogy a leve- 

lekre, melyek Temesvárra mennek, 
csak Timisoarát lehet irni. Vala- 

mikor Temesvár olyan hires város 
volt, hogy Kamcsatkából, Ausztráliá- 

ból, sőt a Tüzföldről küldött le- 
velek is megérkeztek anélkül, hogy 

oda kellett volna irni azt is, hogy 

Temesmegye. Nem hinnők, hogy 

Temesvár amióta Timisoara lett, 

veszitett volna jelentőségéből. Ugy 
tudjuk, hogy Bukarest után máso- 

dik városa az országnak. Kereske. 

delmileg, gyárilag igen fontos és 

jelentékeny. Timisoarát az ország- 

ban mindenki ismeri. Ezt azonban 

ugylátszik a posta nem akarja el- 

hinni. Mert rendeletet adott ki. 

hogy a cimzés nem elég, ha csak 

ugy szól: Timisoara. Még alája 

kell irni: Judet Timis-Torontal. 

Vagyis: Temes-Torontálmegye. Hát 

olyan jelentéktelen város Timisoara, 
hogy a posta maga mozgópostásai- 

ról nem tételezi föl, hogy tudnák: 

merre és hol fekszik? Akárhogy is 
van: Timisoarát ez a furcsa ren- 
delkezés mégsem degradálja. 

A szászok is tárgyalnak a kor- 
mánnyal. Bukarestből jelentik: A 
Dimineata jelentése szerint Roth 
Hans Ottó dr. és Majláth CGusz- 
táv püspök királyi audienciája után 
Róth dr. tárgyalni fog Bratianu 
Jonel miniszterelnökkel a magánokta- 
tási javaslat ügyében. Egyébként 
Róth dr. a kamara éjjeli ülésén fel- 
szólal a javaslathoz, melynek részletes 
vitája a jövő héten kezdődik. 

* Bánáti szanatórium Temesvár, sebé- 
szeti-, belgyógyászati-, gyermek-, ideg-, test- 
egyenészeti-, hugyszerviz, női-, fül-, orr-, 
nyak-, szem-, bőrbajok kezelése. Röntgen és 
diathermia. 

- Sikkasztó temesvári posta- 
tisztviselő. Marinceu Aurél, a 
temesvári pályaudvari postanál a 
postacsomagokat kezelte. Ebbeli mi- 
nőségében százhetvenhétezer leit tulaj- 
donitott el. A bünös tisztviselőt a 
temesvári törvényszék két és félévi 
börtönre itélte. Felebbezés folytán az 
ügy a temesvári táblához került, amely 
Marinceu büntetését egy és félévi fog- 
házbüntetésre szállitotta le. Az itélet 
jogerős. 

* Ujévre névjegyet legolcsóbban Kálmán 
papiráruháza szállit, Hunyadi-utca. 

- Jugoszláviában is bezárják 
az iskolákat. Nagybecskerekről jelen- 
tik: Nagy meglepedés érte a nagy- 
becskereki zárdát. Belgrádból leirat 

érkezett, hogy a zárda által fentartott 
elemi leányiskolát azonnal be kell 
zárni. Mária Angélia főnöknő 
három uriasszony kiséretében Belgrád- 
ba utazott és kihallgatáson jelent meg 
Radics közoktatási miniszternél, aki a 
rendeletet visszavonta. Az iskolában 
ujra folyik a tanitás. 

* Török Sándor könyve. December 
15-én jelenik meg Török Sándor Rajtam 
keresztül .." cimü könyve Kóra karrika- 
turálval. A könyvre előjegyzési ivek vannak 
kibocsájtva, Mindenki, aki tiz előfizetőt gyüjt, 
kap egy, a szerzők eredeti karrikaturájával 
és dedikációjával ellátott példányt. Egy kötet 
ára száz lei. 

- Uzsora miatt elitélt keres- 
kedők. Fiala Kálmán dr. járásbiró 
az uzsoratörvény értelmében tegnap 
itélkezett Steinert Fábián rövid- 
árukereskedő, Hirschl Sándor vegyes- 
kereskedő, Müller Zsigmond fioll- 
kereskedő és Paulisan György 
beregszói szatócs felett, akiket egyen- 
kint uzsora miatt kétezer lei pénz- 
büntetéssel sujtott. 

Bőrkabát 
Bőröskabát 
Öltöny 

legelcsébbean 

részlet- 
fizetésre is 

Pollák 
Józsefváros, Fröbl-utca 44-46 



kétszázhetvenöt bányászt 

4. oldal 

-ABD EL KRIM BÉKEAJÁNLATOT 
TETT. Párisból jelentik: Gordon-Cunning 
kapitány Abd el Krim irásbeli békeaján- 

latával Tangerbe érkezett. A békeajánlat 

szerint Abd el Krim elismeri a szultán 
szellemi szuverénitását, azonban teljes 

autonómiát követel a riffek részére és 
elsősorban saját hadsereg tartására lép 

fel igényekkel. 

- A gyárvárosi Odeon zene- 
kar tegnap küldöttségileg felkereste 
Georgevici Lucián dr. főpolgár- 
mestert, akit felkértek, hogy a zene- 
kar védnöki tisztjét fogadja el. A fő- 
polgármester válaszában ama óhajá- 
nak adott kifejezést, hogy az uj egy- 
let a kulturális müködés terén minél 
szebb eredményeket érjen el. 
Irodák, bankok, vállalatok legolcsóbb 

bevásárlási forrása Kálmán papiráruháza 
Hunyadi-utca. 

- Az amerikai tartozások ren- 
dezése végleges. Bukarestből je- 
lentik: Egyes lapok arról irtak, hogy 
a kormány elhatározta az amerikai 
háborus adósságok ügyében kötött 
egyezmény érvénytelenitését. Beava- 
tott körökben ezt a hirt a legerélye- 
sebben megcáfolják. 

* Wendt-kávéházban kedden, csütörtö- 

kön, szombat és vasárnap délután öt órai tea 

zenével (Weisz jazz-band) és tánccal. 

- A bányász sorsa, Londonból 
jelentik: Birminghamban tegnap óriási 
mértetü bányarobbanás történt, amely 

eltemetett. 
Ezek közül negyven meghalt, a többi 
sulyosan megsebesült. 

Megkezdődött a nagy karácsonyi 
vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 
Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

- Önvédelemből megölte az 
apját. Kassáról jelentik: Gáspár 
György zempléni gazda szerette az 
italt és részegségében zsarnokoskodott 
családja fölött. A minap estefelé jött 
haza az erdőből és nagyon fel- 
dühödött, mert a jószágot megetet- 
lenül találta. Mindenkit kizavart a 
házból. János nevü legényfiát leteperte 
a földre, annek azonban az utolsó 
pillanatban sikerült felülemelkedni, 
kiragadta apja kezéből a fejszét és 
háromszor sulytott az öreg fejére. 
Gáspár György negyednapra a kór- 
házban meghalt. 

* Zöldség a levesbe való és a jó 
zöldség finom hussal együtt Fa Mihály Telek- 
ház-téri és a Mária melletti boltjaiban kap- 
ható. 

- A három Bócz nem hagyja 
magát. B ó cz Flórián, Bócz 
Eerenc és Bócz Katalin me- 
halai cigányok az utcán össze- 
verekedtek és közbotrányt okoztak. 
A rendőrség mindhármukat egyenkint 
két napi elzárásra és kétszáz lei pénz- 
birságra itélte. 

" Marschall Jakab és Fia fest és tiszit 
ruhákat, selymet, gyapjut, szöveteket, külön 
osztály: prémiestőde. Timisoara, IV. Str. Gen. 
Foch 19. Telefon: 11-66. 

Halló Amerika! Itt Ardeleán uri- 
szabó. Megérkeztek az őszi és téli divatuj- 
donságok, Erzsébetváros, Str. Motilor 6. 

Korcsolyák, 
örökégő- és öntöttvaskályhák, 
valamint konyhaberendezések 
nagy választékban 

Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Temesvár 

... 

Ötezer ember vándorol ki 
évenként Palesztinába 

- UÜUssischkin zsidó vezér Temesvárott - 
Temesvár, december 12. 

Európai utjában Ussischkin, a 
Palesztina kolonizációját végző 
Zsidó Nemzeti Alap elnöke tegnap 
délután Temesvárra érkezett. Első 
pillantásra ezek az energikus acélkék 
szemek elárulják, hogy nem minden- 
napi emberrel van dolgunk. De meg- 
enyhül a tekintete és lelkesedés csil- 
log szemeiben, ha a Palesztina mun- 
káról beszél. 
- Palesztinában - mondotta 

munkatársunknak - ma az a helyzet, 
hogy mindazt a földet, amit a Zsidó 
Nemzeti Alap eddig a rendelkezésére 
álló pénzből megvásárolt, kiosztottuk. 
Igen természetes, hogy a rendszeres 
bevándorlást csak ugy tudjuk elő- 
segiteni, ha ujabb meg ujabb föld- 
területeket vásárolunk meg, ehhez 
pedig felette sok pénz kell. Félmillió 
angol fontot irányoztunk elő a jövő 
évre földvásárlás céljara. 
- A bevándorlás óriási méreteket 

öltött, különösen ha figyelembe vesz- 

- A bukaresti diákság fel- 
vonulása. Bukarestből jelenük: A 
diákság a numerus clausus érdekében 
inditott mozgalom évfordulóján az 
orvoskari menzán értekezletet tartott. 
Az értekezlet befejezése után zárt 
sorokban felvonultak az antiszemita 
liga helyiségei elé. Itt szimpáthia- 
tüntetést rendeztek. A kivonult kar- 
hatalom szétoszlatta a csoportot, amire 

a tiszti kaszinó előtt ismét összegyül- 
tek és ott is megismételték a tünte- 
tést. Végül az Universul szerkesztő- 
sége elé vonultak, ahol ugyancsak 
szimpáthia-megnyilatkozást rendeztek. 
Az egész idő alatt rendzavarás nem 
történt. 

- Ne bántsd az állatot. Lacz- 
kovics György bérkocsis azzal a 
váddal állott a rendőrbiróság előtt, 
hogy lovát, amely a sikos uton el- 
esett, kegyetlenül verte és rugdosta. 
A vád beigazolódott és a rendőr- 
biróság a bérkocsist egy napi elzá- 
rásra és ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

amely elégedetlen a mai 

szük, hogy havonta átlag négy-ötezer 
ember vándorol be az őshazába, ami 
évenkint igen tekintélyes szám. 
- Mindenekelőtt mezőgazdasági 

munkásokra. dolgos munkáskezekre 
van szükségünk. Igaz szükségünk van 
nagytőkésekre is, hiszen a nemzeti 
ipar alapjait is meg kell vetnünk, de 
ezer angol fontoál kevesebb tőkével 
rendelkező egyének ne menjenek ki 
Palesztinába. 
- Mi most a lehető legjobb 

viszonyban élünk az arabokkal. Van 
egy rétege az arab lakosságnak, 

helyzettel. 
De ez az elégedetlenség nem a zsi- 
dóság ellen irányul, hanem az ango- 
lok ellen, mert az angol hatalom az 
oka, hogy ezeknek az elégedetlen- 
kedő nagybirtokos araboknak a feu- 
dális hatalma megtört. Három hó- 
napja látogatom sorra az európai 
államokat, hogy az ottélő zsidók 
helyzetéről meggyőződést szerezzek. 

aayuasusyuaaraayuuuuas 

- Polgárháboru Kinában. Pe- 
kingből jelentik: A távirati összeköt- 
tetés Peking és Mukden között husz 
óra óta megszakadt. A hireket nem 
lehet ellenőrizni és igy állandóan 
ujabb és ujabb verziók kerülnek for- 
galomba. Igy hire jár, hogy Kuo- 
Sung Ling tábornok Mukdent elfog- 
lalta es Tsang Tso-Lin elmenekült. Más 
hiradás szerint utóbbi még Mukdenben 
van, ahol Kuo-Sung-Ling valamenyi 
rokonát, akiket sikerült elfogatni, meg- 
ölette. A helyzet ma Kinában annyira 
válságos, hogy Japán háromezer 
embert tart készenlétben, hogy szük- 
ség esetében azonnal utnak indithassa 
Mandzsuria felé. Kina többi részében 
is a helyzet felette komoly. 

Uj müsor a Pátria-kabaréban. A 
gyárvárosi Pátria-kabaréban ma szombaton és 
holnap vasárnap uj családi műsor. Tekintettel 
a 12 órai zárórára, az előadás pont 9 órakor 
kezdődik. Vasárnap tea délutánnal egybe- 
kötött mérsékelt helyárua előadás. Az összes 
tagok fellépnek. 

Megkezdődött a nagy 
karácsonyi vásár a GRAND BAZAR-ban 

Temesvár-Gyárváros, Fő-utca 25. Nagy választék 
játékszerekben és ajándéktárgyakban. 

Babakocsik, hintalovak, biciklik. 

Üzletemnet 
január 1-től Strada Dacilor (Fő-utca) 38. sz. alá 

áthelyezem 

RAGÁLYI PÁL, szücs- és szörmekereskedő 

Gyárváros, Strada Dacilor (Fő-utca) 32. sz. 

Ügyeljen 

Alapittatott 1891. évben 
Sürgönycim: COMERZBANK 
Saját tőke: kb. 20,000.000 lei 
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A 
legszebb es e y1 cipo 

Grosz és Hosszumnál kaphatók 

Belváros, Löffler-palota. 

a „CARMEN védjegyre 

ereskedelmi és Gazdasági Bank Részvénytársasál 
TEMESVÁR, Strada Vasile Alexandri (Hunyadi utca) 2. 

Foglalkozik a bankszakma összes ágaival Betétek : 
vecskére és folyószámlában. Előnyös feltételek mellett észközől bel- és külföldi át- 

utalásokat Devizakereskedelemre autorizálva. 

Teleion: 23-04 könyvelőség 
115, 301 devizaosztály 
21-03 igazgatóság 

gyümölcsöztetése takarékköny- 

.
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.
.
.
.
.
.
.
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kadás nem állott be. 

1925 december ! 

*A MOSKOVICZ IPARI M 
RÉSZVÉNYTARSASÁG. NAGYVA. 
RAD, ezennel közhirré teszi, hog 

elsőrendü minőségü sajtolt élesztője. 
nek Temesvár és a Bánság területén 
való forgalomba hozatalával a n 
napon a Spitzer Benjamin és Fis 
temesvári céget, mint vezérképviselőt 
bizta meg, Temesvár-Gyárváros, Fő- un 

utca (Strada. Dacilor) 34. szám 0 
Telefon 277. eei 

"* Lángbetükkel vagyon az égre 
felirva, hogy a FARMODONT fog. 
krémnél nem volt még jobb sohal! 

A . ] 
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Lecke a Viitorulnak 
rmó 

Nagy Károly püspököt Pesten meg- , más0l 
operálták ine 10 

Kolozsvar, december 122 t 

Az erdélyi magyarság körében h2 
nagy feltünést keltett a Viitorul teg- 
napelőtti cikke, amely azzal gyanusi: 
totta meg Nagy Károly kolozsvári al 
református püspököt, hogy budapesti 
utja alkalmával utasitásokat kér a ma- di 
gyar kormánytól a magánoktatási ja- uui 
vaslattal kapcsolatban. A református ételé 

egyház igazgatótőtanácsa ebben az e 
ügyben a következő nyilatkozatot 01 

adta ki: imlelei 

A Vitorulnak Nagy Károly püspök MMl! 
budapesti utjával kapcsolatban leadott 6 

közleménye nem egyéb rosszakaratu, úl 

tendenciózus valótlanságnál. Tulajdon- 
képen szükségtelen lenne ennek a ti 
képtelen vádnak a cáfolása, de hogy M! 
méeglássák az, oktalan és méltatlan n. 
vádaskodások teljes abszurditását, hiva- M 
talosan közöljük, hogy Nagy Károly 

püspök Koleszár László dr. orvos 1 
kiséretében orvosi tanácsra utazott hlult 
vasárnapon Budapestre konzultáció ui1 
végett. A mai napon kapott távirati Ml 

Vetse 

kövell a 

leljesen 
és)e 
uj0 
hátmas, 

Mnl 

rá akat 
! Aarlalm 

lélet, ! 

duhajka 
s018, m 

magyat 

Köny 

2g)41e 
tporlák 

dőn ál 

értesités szerint Nagy Károly püspö- 
köt meg is operálták és jelenleg a 
Szent János-kórházban fekszik betegen 

Nincs szakadás 
a romániai szocialista pártban 

Kolozsvár, december 12. 

Töőbb erdélyi lapban megjelent az 
a hir, hogy Fluerás János és több 
hive kilép a szociáldemokrata pártból 
és önálló pártot fognak alakitani. 
Ennek a hirnek a megcáfolására az 
erdelyi szocialista párt titkársága kom- 
münikét adott közre, amely ezeket 
mondja: 1 

Eme, kétségtelenül bolseviki tenden- 
ciákat szolgáló hirekkel kapcsolatosan 
kijelentjük, hogy ezek egészben ko- 
holmányok. Legfeljebb bizonyos körök 
óhajainak kifejezői ezek és a munkás- 
tömegek megtévesztése a céljuk. Al 
szociáldemokrata párt ugy Erdélyben, 
mint az egész országban éppen olyan! 
egységes, mint volt. Semmiféle sza- 

o oedeche re..teres 1 Bey 
aranyér ellen több mint 25 éve alegjobban elis. 
mert szer EaUszerű alkalmazás,bíztos síker.- 
Minden fájdalmat azonnal megszüntet és meg- 
gyógyítja agyuladt, sebes és vérző helyeket- 
ártalmas alkatrészektőlmentes Reggelés 
este egy kupocskalesz a végbélbe bevezetve. 
Mindén patikában és drogériában kapható- 

] Főraktár H. MEES drofasris safe. 1 

Bucuresti, Calea Grívitel 61. 

Az őszi és téli szezon 
kezdetével felhivom a hölgy- 
közönség figyelmét, hogy 

női 

divatszalonom 
a Gyárváros, Nagykereszt-utca Ija tel 
sz. a. átvesz mindennemü rendelést 
kosztümök, kabátok, utcai ruhák, es-- Égy) 
télyi ruhák, gyermekruhák és fiuruhák 
készitésére. Tisztelettel PATAKV 

1 FERENC női szabó. 2651 

„aTLanNTa" 
TIMISOARA 
TelLeFON: 19-66 



1925. december 13 

Irodalom 

Két verseskönyv 
Ormos Ilván. - Huzella Ödön. - 

Az erdélyi magyar irodalom most 
karácsony előtt többek közt két vers- 

kötettel let! gazdagabb. Talán csak 
jóakaraltal lehet ezeket az öftven- 

batvan oldalas füzeteket köteteknek 

olvasó elé, 

rá akarna mutatni 

tartalmára, amelyben ott él a magyar 

ményei között 

nevezni, melyek azonban igy vékony- 
ságukban is sok értéket tárnak az 

azon olvasó elé, aki 
szereti a szép magyar verset, azt a 

magyar verset, mely nem üres sza- 
vak halmaza. 

Ormos Ivánnak ez másfél év alatt 
a második könyve. Az elsőnek a 
cime volt Ölelés dult földön. Tet- 
széssel találkozott és sejtetni engedte, 
hogy a fiatal poéta a fejlődés utján 
még szép haladást tesz. Második 
kötetével, amelynek Ökrökkel és 
csillagokkal a cime, ennek a remény- 
nek jó részét már bevállotta. Vers 
technika tekintetében ügyesen követi 
az amerikai Withmannt és azokat a 

német és francia költőket, akik a 
rim helyett a szavak belső zöngéjé- 
vel hozzák ki a versek csendülését. 
Rimtelen sorai szépek. Ami a versek 
tartalmát illeti: a legtöbb Erdélyről 
és erdélyi tájakról, erdélyi emberek- 
ről, erdélyi hangulatokról szól. Es 
valóban ezek a versek olyan igazán 
fakadtak Erdély talajából, akár a 
hegyi rétek és erdők virágai. 
Örmos Iván könyve Aradon jelent 

meg. 
e 

A másik poéta, akinek könyve 
fekszik előttem, Huzella Ödön. Nagy- 
váradi ujságiró. Mint poéta sem is- 
meretlen. Ez már hetedik könyve. 

Verselési technika tekintetében nem 
köveli az ujakat, de nem utánozza a 
teljesen régieket sem. Rimes sorokat 
ir és pedig kizárólag magyar hang- 
sulyos formában, négy-négyes, négy- 
hármas, hat-hatos ütemre leginkább. 

Mintha már kifejezési módjával is 
verseinek belső 

lélek, ott reszket a magyar bu, ott 
duhajkodik a magyar öröm. Minden 
sora, minden versszaka ftelitve van 

magyar érzéssel. 
Könyvének a cime: Mégis .. 

Egyszerü és sokat mondó cim. Le- 
tiporták a magyart, letaszi ották arról 
a piedesztálról, melyen ezer eszte - 
dőn ált volt, de a magyar mégis meg- 
maradt magyarnak. Ez van benne 

a cimben és ez van verseiben is. 
Verseit olvasva érezzük, hogy Huzel- 
lának volt mondanivalója és hogy a 
lelkünkhöz és a szivünkhöz szólva 
arra tanit, hogy a lét minden körül- 

törhetetlenül ragasz- 
kodjunk magyar voltunkhoz, édes 
anyanyelvünkhöz. k. e. 

Belvárosi mozi: december15, 16és 17. [Gyárváro 

Az 1925. év legmonumenitálisabb filmei . 

A TIZ PA 
Nagy társadalmi erkölcs dráma az ókor és a 

i 

A 
járva sok kedves régi ismerőssel ta- 

jálkozunk, akik valamikor nagy szere- 

pet játszottak Temesvár életében és 

most már csendesen pihennek mind- 

annyiunk utolsó nagy lakában, a 

temetőben. Sok kedves apróság ele- 

venedik meg emlékezetünkben, ame- 

lyekből néhányat csokorba kötve, 

átnyujtunk olvasóinknak. 
Csasznek József, a Józsefváros ve- 

zető férfia volt és hosszu esztendőkön 

keresztül képviselte ezt a városrészt 

a városi törvényhatósági bizottságban. 

Testi-lelki jóbarátja volt néhai Telbisz 

Károly polgármesternek, akinek szü- 

kebbkörü vezérkarához tartozott. Tör- 

tént, hogy Csasznek napokon keresztül 

nem mutatkozott a reggeli sétáknál. 

Telbisz és stabja, amelyhez még 

Plausich Mátyás, Kohn Sámuel es 

Pápaffy Szevér tartoztak, nem tudta 
mire vélni a dolgot. 

Akkoriban épült a lebontott várfalak 

helyen a piarista gimnázium, melynek 

terveit Székely László müépitesz ter- 

vezte. A terviajz azonban nem tetszett 

Csasznek Józsi bátyánknak, mert 

szerinte tulsok volt rajta a torony. 

Egy szép napon fTelbisz reggeli 

sétaja alkalmával a Jenőherceg-teren, 

eszreveszi, hogy Csasznek előtünik a 

téren, de oly irányt vesz, hogy ne 

találkozhassék a polgármesterrel. 

Telbisz erre kiséretével irányt változ- 

tatott ugy, hogy elkerülhetetlen volt a 

találkozás. Kölcsönös üdvözlések után 

azt kérdezi a podeszta: 

Miért nem látunk az utóbbi idő- 

ben a városházán ? 
- Nem jöhettem, mert Pesten volt 

dolgom. 
- De a holnapi közgyülésre csak 

eljösz. 
- Nem lehet, mert ujra el kell 

utaznom, bár nem igen merek... 
- Miért? 
- Mert ahányszor elutazom és 

visszajövök, mindig egy pár tornyocs- 
kával többet találok a gimnáziumon. 

tegnap tarlóján 
Csernoch János magyarországi her- 

cegprimas temesvári püspöksége ide- 
jén többször vendégül látta a város 
vezetőfertiait. Természetes, hogy 
Csasznek sem hiányozhatott. Egy ilyen 
alkalommal Csasznek vörös borral 

telt pohárral kezében felállott dik- 

ciózni. A beszéd hevében oly szeren- 
csétlenül gesztikulált, hogy a bor a 
püspök reverendájára loccsant. Csasz- 
nek azonban nem jött zavarba : 
- Nem tesz semmit, küldjék a reve- 

rendát a tisztitóba az én számlámra. 
Az általános elképedést csakhamar 

élénk derültség váltotta fel, amikor 
látták, hogy a kiszólást Csernoch is 
kedélyes oldaláról fogta fel. 

Metianu nagyváradi görög katolikus 
püspök egyizben Temesvárra jött hi- 

veit meglátogatni. Bankett is volt, 
amelyen Csasznek ékes németnyelvü 
felköszöntőt mondott, amelyet a kö- 
vetkező szavakkal fejezett be: 
- Es lebehoch der griechisch nicht 

orientierte Bischoi - Mecenas. 

k 

Ezt az esetet különösen azoknak 
ajánljuk figyelmébe, akik azonnal re- 
torziot követelnek, ha egyik-másik 
tisztviselő nem tudta még kifo- 
gástalanul megtanulni a román 

nyelvet. Temesvárott még Telbisz 
polgármestersége idején is volt egy 
egezs csomó tisztviselő, aki nem tu- 

dott magyarul. Ezeket felszólitották, 
hogy igyekezzenek mielőbb elsajáti- 
tani a magyar nyelvet. Az öregeknél 

ez bizony nehezen ment. Egy ilyen 

öreg beamternek, aki a rendőrség 

szolgálatában állott, kiosztottak egy- 

szer egy ügydarabot, amely szerint 

valakinek tartózkodási helyét kellett 

volna kipuhatolni. Ez nem sikerült az 

öreg urnak, mire ráirta az aktára: 
„Nem hatolható ki pu". 

És senki nem háborodott fel rajta. 

auaauzaaaa aaaagaa aaaraa uvagaga
aagnáoatrin 

Karácsonyi képkiállitás. Braun 
Gusztáv aradi mükereskedő, ki már a 
mult évben is szép sikert ert el Te- 
mesvárott, ez idén karácsonyi kép- 
vásart rendez a Széchenyi palotai ki 
állitó helyiségben. Körülbelül 85 kép- 
ből álló kollekciójában különösebb 
iigyelmet keltenek: Csók Spanyol nő, 
Mednyánszky Fiumei kormányzó, 
Tomai Hárem, Nyilasy Falusi kép, 
Olgyai Téli tajkép, Glatz Pipáló 
paraszt cimü képei, valamint Czencz, 
Edvi-Illés, Spányik, Bosznai, Rott- 
man s más jó márkáju festők müvei. 
Itt szerepel a Párisban nagy sikereket 
elért Bálint Gyula egységes kollek- 

Tiz mnagy al a 

felvonas - e as ; : 

egy részben TE 
Ezen film egy jelkép, mely bemutatja, érdekfeszitő jelenetekkel az 

a jó és rossz kóözött; elkeseredett harc, mely évezredek óta f 

ciója is. A kiállitás jól választott érté- 
kes anyaga folytán megérdemli a 

művásárló közönség széleskörü ér- 

deklődéset, annál is inkább, mert a 

kiállitott müvek egységesen tükrözte- 

tik vissza az elmult évtizedek kivá- 

lóbb magyar festőinek alkotásait. 

Beethoven emlékének szentelik 

a zenebarátok e hó 19-iki hangver- 

senyüket, amelyre naponkint folynak 

a próbák. A hangverseny erdekességét 

növeli Hevessy Piroska szólista sze- 

replése. A Tiszti Kaszinóban rende- 

zendő hangverseny iránt óriási érdeklő- 

dés nyilvánul meg. 

ZI 

ANCS 

őkort végrendeletet; 

MmMumut uyint —- 

5. oldal 

Orlow 
- Bemutató előadás. - 

A mostani szezón utolsó operett- 

premierje zajlott le pénteken este a 

szinházban. A régi-régi forró szinházi 

esték mindenkit magával ragadó va- 

rázsa támadt fel a szivekben s válto- 

zott energiává a' tenyerekben, amelyek 

sokat és sürün tapsoltak az est folya- 

mán. Marischka Ernő és Branich- 

stádten Brunó társszerzőknek Harsá- 

nyi Zsolt által magyarra remekül 

forditott operettje, Az Orlow, teljes 

diadallal befutott és a sorozatos elő- 

adások seregére telt házakat biztosi- 

tott magának. 
Hogy az előadás tökéletes volt 

abban minden szereplőnek egyformán 

része van. Betegh Bébi és Zilahy 

Irén valósággal versenyre keltek egy- 

mással pazar toalettek tekintetében. 
Betegh Bébi impozáns volt Nadja 

alakjában, játékával, énekével és 
táncával egyformán elragadta a kö- 
zönséget. Zilahy Irén a megszokott 

volt: nagyszerü minden mozdulatában 
és szavában. Egy csomó uj táncot is 
mutatott be ismétlésre kötelező siker- 
rel. Barna Anci mint Jessy figye- 
lemreméltó volt és ujra leszögezhet- 

jük: az operetben van a helye inkább, 
mint a prózában. A szerelmes Alex 
szerepében Szücs Laci brillirozott. 
Fess és elegáns volt. Misoga pom- 
pás alakitást nyujtott, mint rendesen. 
A többiek közül Kassay Károly és 
Szabadkay Miklós tüntek ki külö- 
nösen. A rendezésért Jakabívt, a 

zenekar preciz müködéseért Csá- 
nyit illeti elismerés. 

A szinházi iroda hirei. A pénteken este 
nagy sikerrel bemutatott Orlov-operett decem- 
ber 20-ig megszakitás nélkül marad müsoron. 
Az ujdonság délutáni előadásait is rendes esti 
helyárak mellett tartják. A férfifőszerepet Szücs 
Laci és Fratta Géza felváltva fogják játszani. 
Fratta GJéza, aki legutóbb szatmári bonviván 
volt, nem ismeretlen a temesvári szinházi kö- 
zönség előtt. Nehány esztendő előtt már ját- 
szott nálunk és elegáns megjelenésével, kel- 
lemes hangjával és játékmodorával minden- 
kinek megnyerte a tetszését. 

Heti müsor. 
Szombat délután ötkor: Orlov. 
Szombat este Orlov. 
Vasárnap délután félháromkor: Orlov. 
Vasá nap délután hatkor: Üvegcipő. 
Vasárnap este kilenckor: Orlov. 
Héttő : Orlov. 
Kedd: Orlov. 
Szerda: Orlov. 
Csütörtök: Orlov. 
Péntek: Orlov. 

e Antik vitrin 
berakott szekretár, iróasztalok, 
asztalkák, Biedermayer, Empir 
garniturák olcsón részletre is 

egy részben. 
vAcs 

viharos küzdelem . 
olyik az emberiség között a földön. 

Sternberenél. 

si mozi: december 18és 19. 1 Mehalai mozi: december 20. 

Utolsó nagy vilagsiker! 

modern életből. 

ey Tiz nagy 

felvonás 
ce 

sMugt amuitai mintnány. - Mumul 101111 fim 
akikztan 

. A következő film: 

Momunntális mráma POLA HEGBel. 

A cárnu ő ÚUjfim. Legelőször Romániában! 
A CAI váms, mely szire hozza e aly Tinisoara a ledels 
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Rózsás köd 
Írta: Hajnik Miklós 

Egyszer életemben szerelmes voltam. 
Régen volt, talán igaz se volt. S 

amint most a libegő gyertyafénynél a 
szemközti tükör sarkában galambősz 
fejemet nézem s visszagondolok a 
rég elmult korokra, olyan vagyok 
magam előtt, mint egy kisértet. 

Valaha, egyszer szerelmes voltam. 
Nagyon régen volt, de mégis igaz 
volt, mert fáj visszaemlékeznem rá. 
S ami fáj, az valóság. ; 
Szerelmes voltam. 
A neve Eva volt. El-e még, vagy 

meghalt? ... Mindegy. Egészen mind- 
egy. Mert hiszen meglehet, hogy él 
még valahol egy töpörödött, öreg 
anyóka, aki bizonyithatná, hogy ő az 
én Évám. De hát az ilyesmi csak 
mosolyogni való. Mert az az Eva, 
akibe én szerelmes voltam, az már 
nagyon régen meghalt, pontosan 
ugyanakkor, amikor az én szerelmem 
megszünt. Lehetséges, hogy a többi 
emberek nem vették észre, hogy ő 
meghalt s talán ténfergett is e földön 
továbbra is valami hozzá hasonló, de 
én tudom, hogy az az Éva, akibe 
én szerelmes voltam, csak addig elt, 
amig én szerettem. 
Különös szerelem volt ez. Már neni 

emlékszem, hogyan kezdődött. Lehet, 
hogy sohasem is kezdődött. Csak 
azóta emlékszem rá, amióta elszállt. 

EÉn szerelmes voltam Evába. Hogy 
ő is belem? ... Ezt sohse kerdeztem 
tőle s mai nap se tudom. Különben 
se fontos. Teljesen mindegy. Akár 
volt, akár nem volt, eleg, hogy én 
voltam szerelmes és sokat voltunk 
együtt. Pedig nem volt se meny- 
asszonyom, se feleségem, se bar-t- 
ném, se semmim. Semmi közünk se 
volt egymáshoz, csak annyi, hogy én 
szerelmes voltam beléje. EÉs sokat 
voltunk együtt, minden cél nélkül és 
semmi értelme se volt, hogy együtt 
legyünk, még csak az sem. hogy jól 
éreztük volna magunkat. Csak eppen 
olyan magától értetődő, természetes 
volt nekünk az, hogy együtt vagyunk 
s együtt sétálunk s egymással be- 
szélgetünk. 
Nem volt feltünően szép nő. Sok 

embernek talán csöppet se tetszett 
volna. En akkoriban tulajdonképpen 
egyszer se néztem meg kritikus sze- 

Mielőtt 
karácsonyi ajándékot vesz, 
tekintse meg Katzky kará- 
csonyi kiállitását (Mercy-utca 
10. Legalkalmasabb ajándékok 

nagy választékban. 

Grammoion 

TCánclemez 

Uarrócép 

Kerékpár 

Motlorkerékpár 

fulballabdák 

Zseblámpák 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-féle Lihomtej-krémet, liliom- 
szappant, Millompudert, 3 szinben. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi a Fekete Sac- 
hos, Szentgyörgy-tér. 

............................... 

Temesvári Szerb 
TakarékpénztárR.T. 
Timisoar-z 

: 
Foglalkozik deviza- és 
valuta-üzletekkel és 
a bankszakmába vágó 
összes teendőkkel 

Temesvár - Belváros, 
Str. Gheorghe Lazar 

Telefon: 11-97, 14-97, 
15-97, 25-12 

mekkel. Tudtam, hogy szeretem s más 
nem is érdekelt aztán. Ha néztem is, 
nem láttam őt, hanem csak éreztem a 
szemeimben is, hogy én őt most na- 
gyon szeretem. Igy hát alig emlék- 
szem rá pontosabban. 
De mégis... Most jut eszembe, 

hogy egyszer, igen, egyszer megláttam 
a haját. Megmosatta a fodrásznál és 
még nem jól száradt meg s ujra ki- 
bontotta. Hosszu haj volt, kicsit hul- 
lámos, kellemes, finom haj, nagyon 
szép volt. 

Kereszfírej 

. 

A szemére is emlékszem. Szürkés 
kék volt, mint a mennybolt nyári nap- 
fölkelte után. Nagyon szép szeme 
volt, nyugodt, tiszta. S egyszer fel- 
villant benne valami. Talán szerelem 
volt az?... Akkor különösen szép 
volt, erre emlékszem. 
A karjára is emlékszem. Szép, telt, 

formás kar volt az, meleg lendülettel 
vont vele magához egyszer egy kis- 
gyereket. Nagyon szép kar volt, anyás, 
bársonyos, ölelésre való. 

EÉs a kezére is emlékszem, azaz 
a 

tvény 
Sonka keresztrejtvény. 

Szerző: D. R. 
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Vizszintes sorok: 1 A husételek királya, 
4 Csemege, 5 Ennyi étkezés van, 6 A sonká- 
nak ez a része az övé, 8 A torta ne legyen ilyen 
(idegen szó), 11 Ez is fontos, nemcsak a hus, 
12 Német kettős magánhangzó, 13 Vendég- 
lőben ezt fizetjük (német szó), 15 Jó receptet 
háziasszony a másiktól . . , 17 Szakács teszi, 
19 A gyümölcsnek parancsoljuk, 21 A legkel- 
lemesebb kötelesség. 24 Nevető szócska, 25 
Kertész, viz, orvos teszi, 27 A legjobb vicc, 
32 Betüű fonetikusan, 33 A tökhetes, 34 Ige 
a vadhus érdekében, 36 Itt van a sütnivaló, 
37 Olasz folyó, 38 Bajorok nemzeti itala, 
40 = 24, 42 Kor, 43 Bánáti folyó, 45 
A marhák étterme, 47 Pennsyivánia rövidi- 
tése, 49 Az étrendet is szabályozza, 50 Az 
evő ember. . . 52 Keveset együnk, de jót, ez 
is. .. 54 Ott franciául, 55 A láz kezdete és 
vége. 56 A bor a gyengének . . . 59 Igekötő, 
60 Nem izlik az ilyen koszt, 63 Filmgyár, 64 
Gray amerikai botanikus másik neve, 66 Kis 
gyerek igy mondja a legnépszerübb gyü- 
mölcsöt, 68 Ezzel védjük az ivószervünket, 69 
A ló csemegéje, 71 A beef steak-et félig sülten 
szereti, 73 Kitünő hal, 75 Szállitó szócska, 76 
Társadalmi egyesület, 77 Az idei gyümölcs- 
termés, 78 Az U. S. A. számüzöttje, 80 Cseh- 
szlovák város, 82 A szarvashusért rajongó ős- 
apánk anyja, 83 Mutatószó, 84 Ehető gomba- 
faj, 85 Irányrag, 86 Corneille hires müve, 87 
Rosszaló szócska, 88 Volt fővárosi szinigaz- 
gató monogramja, 89 A nóta vége, 90 A leg- 
fontosabb füszer latinul, 91 Mákkal vagy diőó- 
val töltött kifli, 98 Előételek készülnek belőle, 
99 Amit megehetsz . . . ne halaszd holnapra, 
100 Ezt adják a kofák gyakran zöldség helyett, 
102 Kevés embernek kell, 103 A jó pecséenye 

van sülve, 105 Névutó, 107 Másoló, 109 
ető husu állat németül (fonet), 111 Az 

ember első vendéglője, 113 Inyencek szeretik, 
halakból nyert dolog, 114 Ebből nem élünk 
meg, de enélkül sem, 115 A győzelem isten- 
nője, 116 Finom kesernyés édesség, I18 A 
tojáshéj főalkotóelemének kémiai jele. 119 
Név, 121 Etkezés. 122 Etvágyat csínál, 123 
Minden nő jól ért hozzá, még az is, aki a 
konyhához nem ért, 126 A nagypapától cukrot 
kap, 128 Rosszgyomru ember dessertje, 135 
Ebből lezz a kenyér. 

Függőleges sorok: 1 A szakács jól ért 
hozzá, 2 Bibliai alak, óriástermatű király, 2 
Gyümölcs után vizet .. . igyál, 4 Tök is 
teszi, az ember feje is, 6 Latin kettőshangzó, 
7 Hideg édesség, 8 Osztályozó szó, 9 Az 
akácnak a legjobb a . . ,I10 A táplálék fontos 
része, 14 Az első fogás, 16. . . öntik a szószt, 
18 Ilyen táplálékunk a sonka, 20 Vallás rövi- 
ditése, 21 Közmondás, mely a szakácsmü- 
vészet relativitását szögezi le, 22 Az állatok 
étrendjét is tanulmányozza, 23 IÍgy eszik az 
osztrigát, 26 Kedvelt ital franciául (fonct.), 28 
Az elhajitott csont utja, 29 Foglalkozás, 30 
Tészta, disznótoron szokott szerepelni, 31 
Ami az evőkésnek rendesen nincs, 32 Ha 
tejben van, gyerekeledel, 35 Böllér teszi, 39 
Ehető husu vadnémetül (fonet.), 41 Rossz, ha 
a májra ömlik, 42 Idény más néven, 48 Vizi 
emlős, zsirjáért vadásszák, 44 Szajna mellék- 
folyója, 46 Legjobb az orosz, 48 Tiltia, hogy 
a mohammedánok ezzel a keresztrejtvénnyel 
foglalkozzanak, 51 Nála kapható az ennivaló, 
53 A legzamatosabb sült, 54 A husételek 
királynője, 57 Rövid tál, 58 A legszebb torta, 
61 Elektrizitáts-Aktien-Geselischaít, 62 A tehén 
fontos szerve, 65 Diónagyságu gyömölcs, be- 
főzik, 67 Az élet sózója, 70 Itt eszünk, 72 Ha 
kinálnak, ne mondd e szót, 73 Pesti sport- 
klub, 74 Ennivaló leány, ha borzas, sütemény, 
76 Kenyér, hus, sajt, gyümölcs stb., 78 Aki 
ezt érzi, a 79-et teszi, 79 Az teszi, aki a 78-at 
érzi, 81 Kenyérmagszerző ige, 88 Az evés 
fontos eszköze, 83 A krumplit szereti, 92 
Nagy ebéd után a mellény teszi, 93 Némelyik 
ennivaló, 94 Igevég, 95 Péksütemény, 96 Ba- 
latonmelléki üdülőhely, 97 Előkelő helyen 
márvaányból van, 98 Kevésbé jó borok népies 
neve, 160 Nem fölém, 106 Akinek karrierjében 
egy alma döntő fontosságu volt, 108 Francia 
ferfinév, 110 Bordából készült, 111 Éneklő 
rabszolganó, 113 Menni latinul, 115 Az ivás 
kisérőjelensége, 117 A pepecselő ember sokat 
találkozik vele, 119 Sokan szeretik a combját 
kirántva, én nem ! 120 Tojás íra ciául (fonet.), 
122 Franciául övé, 124 Nyereg alatt puhitotta 
a hust, 125 Kétszer véve kozm. cikkek, 127 Név 
íranciánl (fonet9, 129 =- 75 vizszintes, 130 = 78 
függ., 181 Az étel fontos tulajdonsága, 132-118, 
133 Mérges elem kémiai jele, 134 Áz étel iránya. 

Rejtvénymegfejtőink figyelmébe! 

A mult vasárnapi Déli Hirlapban közölt keresztrejt- 
vény megfejtését kedden megjelenő számunkban közöljük. 

. 

akárhogy is volt, ő 

1925. december 13 

inkább csak az ujjakra. A finom 
hosszu ujjak egyszer mintha kézfo- 
gáskor idegesen megrándultak volna 
tenyeremben... Szép, hüvös keze 
volt:.. 

Milyen is volt ő?... 
S most hirtelen én láttam őt. Mert 

nagyon szerelmes voltam s gyönyörü- 
nek láttam. S számomra gyönyörü i 
volt. Hogy mások milyennek látták, 
teljesen mindegy. 
Gyönyörü volt. 
Nagyon szerelmes voltam. Rózsás 

ködbe borult minden körülöttem, 
amikor vele voltam. Se nem láttam, 
se nem hallottam, se nem gondol- 
koztam. Csak éreztem, hogy ez most 
valami nagyon jó, hogy együtt lehe- 
tek vele. És hogy azelőtt nem is él- 
tem, nélküle nincs is élet, ez az igazi 
élet, amikor együtt vagyunk mi ketten. 
Nagyon jó volt együtt lenni, egy- 

más mellett menni az utcán, feledve 
reménytelen sorsomat. Oh, mert ke- 
serves fiatalságom volt nekem. Nem 
is jió visszagondolni azokra a gonosz, 
lelketlen nőkre, akiknek játékszere 
voltam! 
De Éva, az más volt. Ő nem kin- 

zott engem soha. Nem bántott engem 
egy rossz szóval se, szeszélyeit nem 
rajtam töltötte ki, fiatalságommal és 
tapasztalatlanságommal nem élt vissza, 
nem kért tőlem pénzt és életet, nem 
akart testileg-lelkileg tönkresilányi- 
tani. Ő jó volt hozzám. És ez volt a 
legszebb a mi szerelmünkben, hogy 
nem volt benne se számitás, se üzlet, 
se terv, se cél, semmi előre elgon- 
dolt, minden természetes volt és ma- 
gától értetődő és minden magától jött. 4 
Nagyon szerelmes voltam. És ő7... 
Most, öreg fejjel ha visszagondolok 

rá, mindinkább az a meggyőződés 
rémlik ki emlékképeimből, hogy ő 
nem volt szerelmes belém. Csak unatt 0 
kozott s unalmában jó voltam neki iga 
én is és talán mások is... Mindegy, Wl Ml 

mindig kedves 
volt hozzám és jó volt hozzám, irgal- 
mas, mint ahogy egy lázas beteghez 
az ápolónő. 

Jó szive volt. És talán szeretett is 
engem egy kicsit. 
De mindez már nagyon régen volt. 

A láz elmult, a sovány, ideges fiuból 
kövér öregember lett. Hideg, megtört 
szemmel nézem a világot, a rózsás 
ködök örökre szétrebbentek előlem. 
Szerelmek, szenvedélyek lázas kora 
már regen elmult, már alig emlékszem 
rá, csak éppen annyit, hogy akkori- 
ban, igen, akkoriban jó volt élni... 
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Gróf Karácsonyi fele 

élő ponty 
kapható állandóan 

Luttwák és Eckstein 
halkereskedésében 

208 Gvyárváros, Galamb-u. 23 

Zongorák, pianinók 
dus választékban, jutányosan 

Renner, zongoraraktár 
Bul. Carol (Hunyadi-ut) 12. szám. 

télszerű ajándékok! 
Félperzsák Lei 450 - 600 
Opposonok Lei 860 - 2.400 
Vadmacskák Lei 435 - 855 
Scalek Lei 235 - 855 

Szenzáció! Hosszuszőrű Malta- 
prémek gallér és kézelőknek ele- 
gendő, barna és szürke Lei 800. 
Prémcsikok minden szinben kicsiny- 
ben és nagyban. Saját gyártmány. 

Detailvevőink 

részére első- 

rendüű szücs- 

mestereketaján- 
lunk. Előzé- 

keny, szakava- 
tott és türcl- 

mes kiszolgá- 

lás. Vételkény- 

szer nincsen. 

Groszmann Sándor 
cég szőrmeáru-osztalya. 

Gyarvárosi fő-tér. Telef. 226: 



1 két látott, 
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kettőt lőtt. Csak aztán 

1925 december 13 

Gyerekujsá 
Szerkeszti: Kóró Pál bácsi. 

Kalandos Palkó utazásai 
Palkó és Sam Hawkens találkozása. 

Körülbelül három hónapon keresz- 
tül volt Kalandos Palkó az aranyásók 
társaságában. Az aranyások minden 
reggel korán mentek el hazulról és 

későn este tértek vissza. Mindig hoz- 
tak egy csomó aranyport és azt a fa- 
kalyiba egyik sarkán elásták. Palkó 
sohasem ment velük, hanem neki kel- 
lett takaritani, mosni és főleg főzni. 
Az aranyásók minden este mondták 
neki, hogy csak végezze jól a dolgát, 
a végén épen ugy megkapja részét a 
keresetből, mint a többiek. 

Mikor a harmadik hónap is eltelt. 
Palkó egy reggel felébredve látta. 

eltünt. Odafutott a sarokba, ahol az 

aranyport elásva tartották és látta, 
hogy a gödör ki van bontva és üres. 
Szaladt a kocsmába, mert azt hitte, 
hogy az aranyásókat ott találja. A 
kocsmáros azonban ezeket mondta 
neki : 
- No, téged szépen becsaptak azok 

a gézenguzok. Ma hajnalban itt voltak 
nálam, beváltották az aranyport, el- 
adták nekem szerszámaikat és még a 
fakunyhót is. Összesen harmincezer 
dollárt kaptak tőlem. Azután elbu- 
csuztak és elmentek. 
Palkó nagyon busult, mert láttta, 

hogy az aranyásók becsapták. Elha- 

tározta, hogy visszatér Szan-Francis- 
kóba. Még volt némi pénze, melyet 
magával hozott, azon vett magának 
élelmiszert és elindult. Délutánra a 

hegyek közé ért, ahol nagyon hideg 
volt. Palkó a hidegtől és a fáradság- 
tól annyira elbágyadt, hogy össze- 
esett az uton. Azt hitte, hogy ott lesz 
vége, amikor egyszerre emberi hangot 
hallott : 
- Nini, itt egy kisfiu fekszik, ha 

nem tévedek. 
Palkó nagy nehezen fenyitotta a 

szemeit és maga előtt egy kis ember- 
aki egy gebén ült. Az 

emberke ruhája és főleg a bőrkabátja 
ecsupa folt volt, a fején ócska nagy 
kalap volt, vállán pedig öreg puska. 
Leszállt a lóról és részvéttel mondta: 
- Beteg vagy, ha nem tévedek. 

Kalandos Palkó ránézett a furcsa 
kis emberre és az olyan ismerősnek 
tetszett neki. Még sohasem látta, azt 
tudta, de még is tisztában volt vele, 
hogy ismeri. Hirtelen az eszébe villant 
valami és kérdezte : 
- Bácsi, kérem, ugye maga a Sam 

Havwkens ? 
- Az vagyok, ha nem tévedek, de 

honnan ismersz te engem? 
- Én a bácsit azokból a könyvek- 

ből ismerem, amiket otthon olvastam 
s melyeket May Károly irt amerikai 
utazásairól. 
A kis emberke csóválta a fejét: 
- Ejnye, ejnye, az a Károly. Mond- 

tam neki, ha nem tévedek, hogy ne 

irjon rólam könyvet, de ő mondta, 

hogy mégis ir és meg is tette, ha nem 
tévedek. 
Sam Hawkens aztán ennivalóval 

kinálta meg Palkót és egy korty bort 
is adott neki a kulacsból." Majd 
maga mellé ültette a lóra és elindult 

vele. Közben Palkónak el kellett mon- 
dania, hogy hogyan került az arany- 
vidékre. 
- A gazemberek, - mondta mér- 

gesen Sam Hawkens, - ezek alapo- 
san becsaptak téged, ha nem tévedek. 
Palkó ekkor igy szólt? 
- Erről a mondásáról is ráismer- 

tem a bácsira és a ruhájáról is, meg 
a puskájáról, amelynek, ugye, Lidi a 
neve? 
- Az. De az a huncut Károly min- 

dent megirt rólam, ha nem tévedek. 
Már késő este volt, amikor egy bo- 

kor mellett naladtak, amelynek tulsó 
oldalán egymásután több lövést hal- 
lottak. Sam Hawkens leugrott a lóról, 
óvatosan előre ment. Aztán hirtelen 

szólt hátra 
BPalkónak : 

hogy a kunyhóból minden felszerelés 

z 

- Rablók öt embert meggyilkoltak, 
de most én is elbántam velük. Oda- 
mentek és Palkó látta, hogy öt ember 
holtan fekszik. a két rabló azonban 
csak átlőtt lábbal feküdt a földön. 
- Csudálkozol, ha nem tévedek, 

- mondta Sam Hawkens, - de May 

Károlytól tanultam, ha nem tévedek, 
hogy embert nem kell feleslegesen 
megölni, azért csak a lábaikat lőttem 
keresztül, ha nem tévedek. 
Palkó jól megnézte az öt halottat és 

akkor meglepve látta, hogy azok az ő 
aranyásó társai. Sam Hawkens átku- 
tatta a halottak zsebeit 
megtalálta a harmincezer leit. Oda- 
nyujtotta Palkónak : 
- Ez pedig a tied, ha nem téve- 

dek, mert velük voltál. 
- Ez egyszer pedig téved, Sam 

bácsi, mert a vad nyugat törvényei 
szerint engem csak a hatodrész illet, 
mert hatan voltunk, a többi a magáé. 
- Jól ismered May könyveiből a 

nyugat törvényeit, ha nem tévedek. 
De a törvény szerint a tettenért rablók 
pénze teljesen az enyém, ha! nem té- 
vedek. 
Aztán kikutatta a rablók zsebeit s 

az abban talált kétezer dollárt eltette. 
A rablókat ráfektették Sam Hawkens 
lovára és visszamentek a telepre. Ott 
elmondták, hogy mi történt, a két 
rablót átadták a telep birájának, akit 
arra is kértek, küldjön embereket az 

öt aranyásó eltemetésére. 
Egy napig pihentek, aztán elindul- 

tak Szan Franciszkó felé, ahová pár 
nap után meg is érkeztek. 

Közmondások. 
Lassan járj, tovább érsz. 
Aki másnak vermet ás, maga esik 

bele. 
Ki mint veti ágyát, ugy alussza ál- 

mát. 
Addig nyujtózkodj, ameddig a ta- 

karód ér. 
Nem mind arany, ami fénylik. 
Ember tervez, Isten végez. 
Sok kicsi sokra megy. 
Addig hajlitsuk a vesszőt, amig 

iatal. 
f 

és azokban 

Iskolában. 
Iskolában ne trécseljünk, 
tanitóra jól figyeljünk, 
tanitó ur szavát lessük, 
a fülünkbe beeresszük, 
ki nem figyel tanitásra, 
hogyha megnő, kárát látja. 

A hét napjai. 
Ha számolunk egytől hétig, 
hét hét napját kapjuk végig. 

Hétfő a hét szép kezdete, 
hétfőn rossz ne légy csemete. 

Kedd a héten második nap, 
ki nem tanul, büntetést kap. 

Szerdán szeress tanulgatni, 
Aztán lehet játszogatni. 

Csütörtök a hétnek fele, 
jóval legyen zsebünk tele. 

Pénteken, ki engedetlen, 
az nem marad megveretlen. 

Szombaton jól viseld magad, 
játszani csak akkor szabad. 

Vasárnap a pihenésé, 
vigalomé, ünneplésé. 

A hét napja ez a hétnek, 
gyerekek, ne felejtsétek! 

Rejtvények. 

1. Versestalány. 

Négy betüből állok én, 
madár disze vagyok én, 
acélból is lehetek, 
gyakran ti is, gyerekek, 
használtok ám engemet, - 
ez a dolog mi lehet? 

2. Szórejtvény. 

Ha egészben mondjuk, ugy egy 
dunántuli megyének a nevét jelenti. 
Ha elhagyjuk első és utolsó betüjét, 

ugy egy nemes ércnek a nevét kap- 
juk. Ha pedig elhagyjuk első három 
betüjét, akkor valakinek a nevét kap- 
juk, akit a gyerekek nagyon szeretnek. 

7. oldal 

3. Büvös betük. 

R I G A hasznos háziállat. 

K Ö R E fiunév becézve. 

RÖGÖ 
K 0 I R = szépen fütyülő madár. 

Ezt a tizenhat büvös betüt ugy 
rakjátok sorba, hogy a sorokban oly 
szavak képződjenek, melyek a mel- 
léjük irt értelmet adják. Azonban az 
összerakás csak akkor helyes, ha 
felülről lefelé olvasva ugyanazokat a 
szavakat kapjuk. 

I 

= az aggkor kifejezése. 

A megfejtéseket szerda estig 
kell behozni, vagy beküldeni. 

Rejtvénymegfejtés: 

1. 

2. 

3. 

Megfejtette 

Lakik 

NEPKONYVTÁR 
köngyveire 

aki előfizet és belép a 

NÉPKÖNVTÁR 
irodalmi pártolók sorába, az sokkal 
olcsóbban juthat könyvelnkhez és 

kedvezményül állandóan 

dijtalanul 
állunk bármilyen ügyben 

rendelkezésükre. 

HAVONTA 2 KÖNYV. 

Kiadóhivatal: 

ARAD, Str. Rázboeni 31 38. 

szerelve 

Olajszürő 
Benzinszürő. 
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Masler-Six és Standard 

BUCURESTI Calea Victo
riei 105. 

va zsasz c.... 
z 

Addig ne vásároljon uj autót magának, 
amig meg nem tekintette és ki nem próbálta 

az uj tipusu 

Ezeken az autókon a következő ujitások eszközöltettek: 

A notornak sokkal nagyobb a hajtóereje 

Sokkalta biztosabb félkremdszer 
A külső gunnnrrik megmnacgyobbittattak 
Kétrendszerü „Deico" villamos szerkezettel vannak fel- 

Uj irányíváltozitató készülék a kormánynál 
ujrendszerü légsüriüsitő 

roz 

eke . 

-Six autókat. 
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8. oldal 

acsrezsa 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lei. 

Álláskeresőknek 25 százalék ezgedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Ócska gépöntést és kommerzöntést va- 
gontételekben vásárolunk. Friedrich Testvé- 

rek vasöntőde, Timisoara. 324 

Gyors- és gépirónő állást keres. Szives meg- 
kereséseket „Törekvő" jeligére a kiadóba 
kérek. 

Irodába járó intelligens árvaleány lakást keres 
urinőnél, kinek ésténként kézimunkázna az 
ottlakhatás ellenében. Lehetőleg Belváros- 
ban. Cim a kiadóban. 

Magánjáró öntvényeket nyersen és megmun- 
kálva szállit Eriedrich Testvérek gépgyára 
Timisoara. 324 

Csinos, tiszta butorozott szoba azonnalra 
kiadó, özv. Englmanné, Erzsébetváros, Ki- 
rály-tér 3. 

Irodai munkaerő, ki német, román, magyar 
nyelvet birja, gépirásban jártas, kezdő állást 
keres. Megkereséseket ,Megbizható" jeligére 
a kiadóba kérek. 

Házmesterpár kerestetik, az asszony mint 
szakácsnő. Cim a kiadóban. 

Állást keres románul és németül beszélő ke- 
reskedő. Cim Mittelmann Wolf Széna- 
tér 8. sz. 

Elektromosan hegeszt minden géprészt 
Friedrich Testvérek elektromos hegesz- 
tőosztálya. 

Modern két vagy három szobás lakást 
májusra, esetleg augusztusra keresek Aján- 
latoókat Dr. Várnay Elemér Hitelbank- 
palota cimére kérek. 

Lakások márciusra 1 és 2 szobás meliékhe- 
lyiségekkel költségtéritéssel, de lelépés 
nélkül a Gyárváros központjában bérbe- 
adók. Ajánlatok a felajánlott bér és családi 
körülmények megje ölésével ,3195 jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 

Fiatalember, 19 éves, vizsgázott sofför, 5. 
gimn. végzett, öt nyelvet beszél, van irodai 
és kereskedői prakszisa, bármiiy alkalma- 
zást keres. Cim: Máthész Károly Oravita. 

Iparmüvészeti tanfolyam! F. Schön Erzsi 
iparmüvesznő 1926 január 1-ével állandó 
iparmüvészeti, tanfolyamot nyit. Erdeklődni 
lehet Fázsy, Iparmüvészeti Vállalatánál. Bel- 
város, Szent György-tér 4. szám alatt, 
d. u. 2-6-ig. 213 

ROMANOVSZKY ERNŐ 
ablakredőnykereskedés és szerelés 

TIMISOARA 
186 Str. General Foch (Fröbl) No. 12 

Vas- és 
rézbutorgyár 
Saját gyártelepén müködik, Er- 
zsébetváros, Templomtér 2. sz. 
Központi iroda: Hermes Bank 
R. T, Lloydsor5. Gyártmindennemü vas- 
és rézbutort, kórházi és szállodai berende- 
zést. Központi telefon 5i8 és 3ló. 

Gyári telefon: 18-31 

Saját készitésü háló- és ebédlő-butorok 
különböző szinekben és formákban. Első- 
rendü munka, jótállás mellett, olcsó áron 
kapható Siebold Fülöp műbutoraszta- 
losnál, esetleg terv szerinti rendeléseket 
elvállal. Gyárváros, Távirda-u. 10. Tel. 6-99 

189 

CGa 

Olcsón eladnánk avagy elcserélnénk 
Bucuresti központjában fekvő szép, modern 

bérházat 
(azonnal beköltözhető 6 szobás uri lakással, minden mellékhelyiséggel) 

egy temesvári bérházzal. cim a kiadóban. 

Nagy karácsonyi occasio a 
CITY-áruházban, Mercy-u. 2. 

Selyem ing 

Feltünő olcsó árak! 

650- Gyapju sál 

1ötsa 

Divat flanelling 250 - Selyem sál 

Zefir ing 258 Sport sapka 

Jáger alsó trikó és 
nadrág komplett 15 

Divat férfi zokni 

Női retorm nadrág 00- 
e zza ee] 

Divat nyakkendő 

Sok pénzt takarit meg, ha karácsonyi 
szükségleteit nálam szerzi bel 

Az összes árakból 10'b engedmény! 

„Venus" 
IV., Uri-utca 4a. Mindennemü féril és nől 
kalapok, ugyszintén kalapjavitások a 
legolcsóbban. Bőrkalapok gyári árban. 

Krausz Salamon 
ortopaádés 

divatcipész 

S 
zápolya u. 4 

Bejárat a 

alatt 

Joan Bálint 
ferfi divatáruház, Timisoara, Str. 3 August 7. 

Ajánlja a n. é. közönségnek a Bor- 
salino-Gyukits-Pichler és más 
gyártmányu dusan felszerelt kalap- 
raktárát, valamint az összes fértl 
divatcikkeket szolid és szigoruan 
szabott árak mellett. 2493 

Zsák, ponyva 
zsineg 

SINGER HENRIK, Gyárváros, 
Fő-utca. 

Telefon 13-25. 

e..... ; 

Cukrász különlegességek 

dessertek, torták stb. 
közismert legjobb 
minőségben MANN 

cukrászdában, Gyárváros, Str. 3 
2405 August (Andrássy ut) 

KARÁCSONYI ÉKSZER AJÁNDEKOT 
a legjobban és legolcsóbban csak a 

JUVELIE ékszerüzletben lehet beszerezni 

TIMISOARA, Sír. Mercy 3. kapu alatt JUVELIE. 

timiás meglel 
Scudier-tér és 
Preyer-utca sarok 

Mérték utáni ren- 
delést 3 nap 
alatt esz- 
közöl 

a Temesvári Szerb Takarékpénztár IV. kibocsátásu részvényeinek jegyzésére 

A Temesvári Szerb Takarékpénz- 
tár R.-T. alulirott igazgatósága a 
kereskedelmi és iparügyi miniszterium 
engedélye, továbbá az 1924. évi 
március 30-iki közgyüles felhatalma- 
zása alapján 20.000 darab egyen- 
ként száz lei névértékü uj rész- 
vénytbocsátki, ami általarészvénytőke 

ötmillió leire 
emelkedik. 

A miniszterium határozata értelmé- 
ben csak román állampolgárok ve- 

hetnek részt a részvényjegyzésben. 
A részvények egyesitve 500.- lei- 

ért (5 drb), 1000.- leiért (10 drb), 

2500.- leiért (25 drb) és 5000.- 

leiért (50 drb) adják ki. 

A jegyzés ugy történik, hogy az 
eddigi részvényesek három régi 
részvény után két ujat kapnak 105 - 
leies kurzuson - és 5.- - költ- 
ségekre jegyeznek. ; 

A jegyzési és befizetési haláridő 
1925. december 14-én kezdődik és 
1925 december 28-án fejeződik be. 
A jegyzett összeg befizetése ugy 

történik, hogy 50, azonnal a jegy- 
zéskor, a hátralék pedig legkésőbb 
1925. december 28-ig az intézet 
pénztáránál készpénzben befizetendő, 

A jegyzett részvények kifizetése 
után ideiglenes nyugtákat adnak ki, 
amelyeket annak idején eredeti rész- 
vényekre cserélnek be. 

Az opciósjog gyakorlásakor a régi 
részvényeket vagy az intézet pénz- 
táránál vagy a jegyzések felvételére 
jogositott egyéb helyeken lebélyeg- 
zés végett be kell mutatni. 

i 

Az ujrészvények 1926. január 1-től 
részesednek az osztalékban. 

Azon részvényesek, akik a további 
részfizetéseket nem eszközlik, 
T. 170 §-.a és az intézet alapsza- 
bályainak 8 §-a értelmében, elvesz- 
tik mindennemü igényüket a jegyzelt 
részvényekre. 

Jegyzéseket az alulirott intézet 
pénztáránál, valamint az igazgatóság 

által később megjelölendő helyeken 
lehet eszközölni. 

Timisoara, 1925. december 9. " 

A Temesvári Szerb Takarékpénztár igazgatósága. 

ő , 

: hölgyfodrászat, Henni : 
: hajfestés, hajmun- 
: kábk, manicur és 1 
; pedicur urak : 
i részére ; 

: is. : 

i limisoata-Belváros, Jenőhetteg-u. § : 

a K. 

a mudi 

ume k 
etl, ] 

eminke 

nelink 
mui ! 

Je nel 

0) 1 

ondos 
Temevi 

szózalól 

nyben i 

Mufitólt 

érelhét 

TOMán 

és rokol 

nyuglal 

minden 

virrage] 

vielée 

IIII 

: 

* 

Felelős kiadós VÁRNAY ELEMÉR dr 


